



□2019年1月12日 星期六 □责任编辑 王秀丽
□电子邮箱 xinyixw@126.com □热线电话 88979191

担当实干 走在前列
高质量推进新沂发展再上新台阶



1月8日,你偶遇美好的向往,B位市民观察团成员先后走进新安小学老校区、静园居小区、地表水厂、花厅水街、自来水公司等地,了解城建工程进度,提前一睹新沂城市未来风采。今天推出第二站。

采访团成员:李雅楠 邵楚蕙

观察团成员:丁常乐 王连芳 房得飞 倪洁军 威其英 徐杰 汤敏 徐伟

文化深厚的百年老校

城建之旅的第一站是正在建设中的新安小学老校区。

市新安小学(老校区)新程工程,位于临沐中路东侧,钟吾公园南侧,总建筑面积 23480 平方米,其中地上建筑面积为 16380 平方米(新建 14490 平方米,既有建筑改造 1890 平方米),地下建筑面积为 6100 平方米。新建教学楼部分为地上两层。地下一层,设计 36 个班级,可容纳 1620 个学生。项目总投资约 8900 万元,由东南大学建筑设计院、北京炎黄联合国际设计公司进行设计,山东省建设监理集团有限公司进行监理。

一进校园,映入眼帘的是热火朝天的建设现场,虽然是三九严寒天气,但是为了祖国未来的栋梁之才更好成长为参天大树,人们全部干劲十足,不畏寒冷,丝毫没有一丝懈怠。

在解说员的介绍下,观察团看到

正在建设中的地下工程。“为什么要建地下空间?这样不会不安全吗?”观察团成员徐洁军有些担心地问道。

解说员笑着解释说:“大家不用担心安全问题,地下重平时并不合作为上课教室日常使用。因为近年来就学人数越来越多,我们就充分利用了地下空间,结合院落概念,深化地下感觉,合理安排地下空间,作为乒乓球场、多功能报告厅、餐厅厨房等辅助设施,遇到雨雪恶劣天气还能作为临时操场,很好改善配套和教辅用房不足的现状。”

一进入校园,映入眼帘的是热火朝天的建设现场,虽然是三九严寒天气,但是为了祖国未来的栋梁之才更好成长为参天大树,人们全部干劲十足,不畏寒冷,丝毫没有一丝懈怠。

在解说员的介绍下,观察团看到



新安小学



静园居

阳光静好的回迁小区

随着我市经济快速发展越来越快,交通的不断扩大,土地征收越来越多,如何高效高质建设回迁小区是我们群众关注的民生项目,也是广大人民群众关心的焦点。接下来,观察团来到静园居、静园居棚户区改造项目,亲身感受一个环境、质量皆上乘,户型合理的小区建成。

小区环境正好,洁净如洗,屋舍俨然。边走边看,观察团发现小区内很多工人正在绿化、铲土、种树、铺草坪,绿色一点点覆盖着小区,可以预见,完工后将会有怎样的绿树成荫、花团锦簇。

“我看这小区的户型很好啊,构造安排得非常合理,你看,每栋之间的房距够大,错落有致,能阻挡不到后面的楼,随便每一栋都眺望到对面的阳光,连车库都可以。”

“是啊,我住这个小区别提了,我住在八楼,也只能勉强在中午感受到一点阳光。”

“还真是这样,你看它的阳台,面积够大,而且前后都留有一个,真正是南北通透啊。”

建设单位的同志介绍说,静园居小区是严格按照省标化文明工地验收,其中 28 栋楼 2017 年被评为徐州优质结构工程。

来到小区,就不能不同广大市民最关心的房价问题了,静园居棚户区改造项目负责人介绍说:“因为我们这是回迁安置小区,所以卖出去的房子不太多,价钱也比较合理,多层 4000 元,高层 3600 元上下,跟大面积 130 平左右。”观察团成员感慨真是良心价。



地表水厂



自来水公司

◎评议建议

王连芳:原来我们居住的小区都没有雨污混流,能修及时检测到水管爆裂、水漫溢等现象,这下以后再也不担心出门忘记关水龙头了。

徐伟:每天忙工作,很少

有时间看看城市的变化,一下午的参观让我发现我们的城市已经焕然一新,越来越好,真是让人激动。徐杰:现在孩子上学是一大问题,每次上下学都是一次交通事故,多建几所学校就是大梦所愿。我们市民最关心的就是教学楼的质量问题,希望政府和施工方一定要把好质量关,不仅要做到心学校,还要能尽快投入使用。

◎专家点评

倪洁军:城市建设是城市管理的重要组成部分,能作为市民创造良好的人居环境,保障市民正常生活。服务城市发展。同时也是一个城市市场的人的第一印象。是城市的

七月。为做好城建工作,市住建局已启动 2019 年度城建重点工作,项目围绕补短板、促民生、强功能及重点项目和省试点等任务进行编排,突出民生产业发展、增强民主保障和生活环

境治理项目,不断提升城市的内涵与品位。同时树立成本意识,在保证质量的前提下,精确定制建设成本,综合考虑拆迁等因素,精科学制定实施计划,统筹推进项目建设。

安全智能的供水体系

水是人赖以生存的生命之源。新沂邻近黄河,更有沂河、运河穿境而过,为了更好利用水资源优势,让市民享受到安全、美味、健康的用水,我们近年来致力于营造良好的用水环境,健康用水,智能用水,做好水文章。

观察团进入市地表水厂,近距离感受日常用水是如何通过一道道工序,由水泵送至主管网,进而输送到各个市民家中供居民使用的。

市地表水厂二期工程位于江苏省新沂市街口街道截至,临近 424 省道。净水厂设计规模 20 万 m³/d,该项目建设由中市政工程西南设计研究院设计,二期工程设计 10 万 m³/d。水源为骆马湖,处理工艺采用预臭氧+絮凝沉淀池、后臭氧消毒池工艺。

市地表水厂二期工程总造价 8000 多万元,主要包括水泵房、配水水池、水塔、水泵房主要包括预臭氧接触、送水泵房、净水车间、污泥池、排泥池、浓水池、脱水车间、臭氧发生间、一期砂滤池加压、反冲洗泵房、过滤池反冲洗泵房等共计 18 个单体,净水水出厂、出水水箱等正在进行《饮用净水卫生指标》(GB5749-2006)的要求。

为了让观察员们更好地了解地表水厂的作用,负责人介绍说:“2018 年 12 月份,我市举行了城乡供水一体化通水仪式,初步实现了‘同水源、同管网、同水质、同服务’城乡一体供水新格局,且通过多道严格的工序处理后,饮用水供水水质合格率高达 100%,农村供水水质合格率也达到 96%以上,确保市民吃上安全放心水。”

心旷神怡的城市水系

水,除了是维持生命的重要资源,更是天然的景点。我们在离好饮水安全的同时不忘发挥优势,创新用水,以水扮靓城市。于是最后一站,观察团来到建设中的花厅水街,提前把这个以水为背景,以水为主题的未来商业聚集圈的冰山一角。

花厅水街项目由市城市投资发展有限公司开发建设,项目位于市钟吾路以东,新沂河以北,项目总投资约 2.5 亿元,新建建筑面积 33600m²,其中:地上 4 栋商业建筑面积 16300m²,地下商业建筑面积 17300m²,新建停车场 11829m²,景观绿化 7092m²。项目设计单位为北京炎黄联合国际设计有限公司,2017 年 9 月 14 日完成招投标工作,中

标单位为浙江中成建工集团有限公司,同年 12 月进场施工,现在已经完成两层主体封顶,内部砌墙、技工施工等工程,预计 2019 年 5 月交付使用。

观察团成员汤敏好奇地问道:“花厅水街,难道建成后全部都是水吗?”

解说员向观察团展示了解项目效果图,解释说:“我们之所以叫花厅水街,是因为我们会在周围以及主街两侧挖出水塘,在里面放入观赏鱼、荷花等,然后铺上玻璃桥,走上去就像彷彿置身在海底世界一般。此外,花厅水街将融合建筑、园林、水系、风光带,把新沂花厅文化和运河商业文明完美结合起来,这里有美食、娱乐、影视、文创、酒吧,是一种惬意体验式休闲商业集合体,一种与众不同的商业形式。”